

Pitanja i odgovori

Javni poziv za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini

Pitanje 1:	Molim Vas informaciju vezanu za raspisan Javni poziv za poticanje razvoja civilnog društva na otocima za 2024. godinu. Ukoliko u projektu postoje dva partnera, jesu li oba partnera dužna financijski sudjelovati u realizaciji projekta te, ukoliko jesu, je li određen omjer ulaganja među partnerima?
Odgovor na pitanje 1:	<i>Sukladno Javnom pozivu za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini ni jedan od maksimalno tri moguća partnera nije dužan sudjelovati financijski u provedbi projekta ali će se kod ocjenjivanja projekata financijsko sudjelovanje partnera dodatno bodovati. Također odgovaramo da nije definiran omjer ulaganja među partnerima.</i>
Pitanje 2:	Može li biti partner jednog civilnog društva na kopnu Mjesni odbor s otoka ili građanska inicijativa s otoka?
Odgovor na pitanje 2:	<i>Sukladno odrednicama Javnog poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini (u daljnjem tekstu: Javni poziv) i pripadajućim Uputama za prijavitelje, prihvatljivi partneri su pravne osobe registrirane kao:</i> <i>- udruge (osnovane u skladu sa Zakonom o udrugama ("Narodne novine", br. 74/14, 70/17, 151/22), upisane u Registar udruga i Registar neprofitnih organizacija i koje vode transparentno financijsko poslovanje u skladu s propisima o računovodstvu neprofitnih organizacija sa sjedištem na području Republike Hrvatske)</i> <i>- ostale organizacije civilnog društva (zaklade, sindikati, udruge poslodavaca, privatne neprofitne ustanove, pravne osobe vjerskih zajednica, privatne neprofitne ustanove i zadruge, upisane u odgovarajući upisnik i obavezno upisane u Registar neprofitnih organizacija)</i> <i>- javne ustanove koje je osnovala država, jedinice regionalne (područne) ili lokalne samouprave (javne ustanove za djelatnosti odgoja i obrazovanja, znanosti, kulture, zaštite i očuvanja okoliša i mora, informiranja, sporta, zdravstva, socijalne skrbi i skrbi o invalidima)</i> <i>- jedinice lokalne i regionalne (područne) samouprave</i> <i>- regionalni koordinatori i lokalne razvojne agencije</i> <i>- turističke zajednice.</i> <i>Nastavno na navedeno, mjesni odbor kao oblik mjesne samouprave koji se osniva statutom jedinice lokalne samouprave, u ovom Javnom pozivu je prihvatljiv partner.</i>

	<p><i>S druge strane, građanska inicijativa koja je registrirana kao udruga čime je stekle pravnu osobnost također je prihvatljivi partner na ovom Javnom pozivu.</i></p> <p><i>Nadalje, ukoliko građanska inicijativa nije registrirana kao udruga, ista može svog predstavnika, odnosno člana građanske inicijative, ovisno o temi projekta i pripadajućim stručnim kompetencijama relevantnim za provedbu samog projekta, uključiti kao vanjskog stručnog suradnika na projektu.</i></p>
Pitanje 3:	Zanima nas da li ista udruga može prijaviti isti projekt prema Ministarstvu turizma i sporta i Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova Europske unije?
Odgovor na pitanje 3:	<p><i>Sukladno poglavlju 1.11. Dvostruko financiranje Uputa za prijavitelje, prijavitelji ne smiju tražiti/primiti sredstva iz drugih javnih izvora za troškove koji će im biti nadoknađeni u okviru prijavljenog i za financiranje odabranog projekta. Iz tog razloga, aktivnosti projekta za koje ćete tražiti financiranje prijavom na javni poziv Ministarstva turizma i sporta, moraju biti različite od aktivnosti za koje ćete financiranje tražiti prijavom na Javni poziv za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini.</i></p> <p><i>Provjera dvostrukog financiranja ovog Javnog poziva provodi se u fazi 5 - Dostava obavezne dodatne dokumentacije, popunjavanjem Obrasca o dvostrukom financiranju. U slučaju da se ustanovi dvostruko financiranje prijavitelj će morati vratiti iznos bespovratnih sredstva koji odgovara iznosu primljenih financijskih sredstva za aktivnost za koju se utvrdi da je predmet dvostrukog financiranja.</i></p>
Pitanje 4:	Za koje je vrijeme planiran poziv za otočne projekte? Ne mogu u uputama za prijavitelje naći, odnosi li se to samo na 2024. ili i dalje?
Odgovor na pitanje 4:	<p><i>Javni poziv za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini objavljen je 29. prosinca 2023. godine s rokom dostave projektnih prijava 19. veljače 2024. godine. Sukladno točki 1.9. Uputa za prijavitelje, projekt započinje s provedbom potpisivanjem ugovora o dodjeli financijskih sredstava između prijavitelja i Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije te razdoblje provedbe projekta traje minimalno 6, a maksimalno 12 mjeseci. Primjerice, ukoliko se ugovor o dodjeli financijskih sredstava između Ministarstva i Vaše udruge sklopi u lipnju ove godine, a projekt traje ukupno 12 mjeseci, očekuje se provedba projekta do lipnja 2025. godine.</i></p>
Pitanje 5:	Naša udruga ima sjedište na području kopna Republike Hrvatske, ali i neformalnu podružnicu na otoku što je razvidno pravnih akata Udruge. Jesmo li u tom slučaju prihvatljivi prijavitelji na javni poziv?
Odgovor na pitanje 5:	<p><i>Prihvatljivi prijavitelji na Javni poziv za prijavu projekata za poticanje razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini su isključivo organizacije civilnog društva koje imaju sjedište i djeluju na otocima. U dijelu 2.1. Prihvatljivost prijavitelja: Tko može podnijeti projektnu prijavu? Uputa za prijavitelje detaljno su definirani opći uvjeti kojima mora udovoljiti svaki prijavitelj da bi</i></p>

	<p><i>stekao status prihvatljivog prijavitelja. S obzirom da se radi, kako navodite, o neformalnoj podružnici na otoku, ista nažalost nije prihvatljiv prijavitelj. Međutim, Vaša udruga koja ima sjedite na kopnu Republike Hrvatske, može sudjelovati kao partner u projektnoj prijavi koju podnosi organizacija civilnog društva čije je sjedište na otoku, s obzirom da za razliku od prijavitelja, sjedište prihvatljivih partnera na projektu ne treba nužno biti na otocima, već obuhvaća cijelo područje RH.</i></p>
<p>Pitanje 6:</p>	<p>Ukoliko odobrena sredstva ne budu dostatna za realizaciju prijavljenog programa, ima li prijavitelj projekta pravo smanjiti broj planiranih aktivnosti (predavanja)?</p> <p>Ako je potvrđan prethodni odgovor; U kojem roku nakon potpisivanja Ugovora o potpori se mora pismenim putem obavijestiti MRRFEU o smanjenju planiranih aktivnosti?</p>
<p>Odgovor na pitanje 6:</p>	<p><i>U slučaju da, sukladno Odluci o odabiru projekata organizacija civilnog društva kojima se dodjeljuju financijska sredstava (u daljnjem tekstu: Odluka o odabiru projekata), Vašoj projektnoj prijavi bude dodijeljen iznos manji od traženog, prije samog potpisivanja ugovora, bit ćete pozvani da korigirate, odnosno prilagodite Obrazac B2 – Obrazac proračuna projekta dodijeljenom iznosu iz Odluke o odabiru projekata. U tom slučaju, naravno da ćete imati mogućnost smanjenja broja planiranih aktivnosti. Dosadašnja iskustva o ovoj fazi prilagodbe Obrasca B2 – obrasca proračuna projekta ukupno dodijeljenom iznosu, pokazala su da organizacije civilnog društva korigirani obrazac dostave kroz 2 do 3 dana. Nadalje, o svakoj fazi i svim obvezama koje će organizacije civilnog društva imati prije nego se sredstva ugovore i isplate, iste će biti obaviještene na vrijeme i s jasnim uputama.</i></p>
<p>Pitanje 7:</p>	<p>Radi prijave na druge natječaje, potrebna nam je informacija: Spada li primitak Vaše potpore u de minimis ili ne?</p>
<p>Odgovor na pitanje 7:</p>	<p><i>Odgovor Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske:</i></p> <p><i>„Financiranje programa i projekata organizacija civilnoga društva ne smatra se de minimis potporom imajući u vidu da je „potpora male vrijednosti (tzv. de minimis potpora)“ - potpora poduzetniku koji obavlja gospodarsku djelatnost, a iznosom dodijeljenih sredstava ne narušava ili ne prijeti narušavanjem tržišnog natjecanja i ne utječe na trgovinu između država članica Europske unije te ne predstavlja državnu potporu iz članka 107. stavka 1. Ugovora o funkcioniranju Europske unije.</i></p> <p><i>Ured za udruge je mišljenja da se korisnici bespovratnih sredstava po predmetnom natječaju ne smatraju poduzetnicima.</i></p> <p><i>Skrećemo pažnju da je Ured za udruge zbog ESF natječaja izradio dokument Program dodjele potpora male vrijednosti namijenjenih razvoju kapaciteta organizacija civilnog društva, te je Agencija za reviziju sustava provedbe programa Europske unije naknadno utvrdila da ipak ne postoji de minimis potpora.“</i></p>

Pitanje 8:	Je li partner na projektu može biti udruga koja djeluje manje od godinu dana od izlaska natječaja?
Odgovor na pitanje 8:	<p><i>Za razliku od općih uvjeta prijavitelja kojima mora udovoljiti svaki prijavitelj da bi stekao status prihvatljivog prijavitelja, a koji između ostalog uključuju i uvjet da organizacija civilnog društva na otocima koja je prijavitelj projekta mora djelovati najmanje jednu godinu zaključno s danom objave Javnog poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini (u daljnjem tekstu: Javni poziv), za organizaciju partnera taj uvjet nije definiran, stoga partner na projektu može biti udruga koja djeluje manje od godinu dana zaključno s danom objave Javnog poziva.</i></p> <p><i>Kriteriji partnerstva koji se odnose na partnera koji je po svojoj pravnoj osobnosti registriran kao udruga uključuje sljedeće: da je udruga osnovana u skladu sa Zakonom o udrugama (“Narodne novine”, br. 74/14, 70/17,151/22), upisana u Registar udruga i Registar neprofitnih organizacija i da vodi transparentno financijsko poslovanje u skladu s propisima o računovodstvu neprofitnih organizacija sa sjedištem na području Republike Hrvatske.</i></p>
Pitanje 9:	<p><i>Naša umjetnička organizacija osnovana je na malom otočiću i u posljednjih 10ak godina napravila je stotine projekata na tom malom otočiću kojima smo poticali i unaprijedili razvoj civilnog društva, pomogli da se osnuju druge udruge, pomogli im u prijavi i provedbi projekata. Mi našu umjetničku organizaciju nikako ne možemo prijaviti na ovaj natječaj, jer umjetnička organizacija još uvijek nije legitiman prijavitelj, zašto, ako osim udruga jesu i zaklade, sindikati, udruge poslodavaca, privatne neprofitne ustanove, pravne osobe vjerskih zajednica, privatne neprofitne ustanove i zadruge upisane u odgovarajući upisnik ?</i></p> <p><i>Umjetnička organizacija također je neprofitna organizacija upisana u Registar neprofitnih organizacija, kao i u matični Registar umjetničkih organizacija pri Ministarstvu kulture, gdje se i osniva. Sve prihvatljive aktivnosti ovog natječaja mogu se raditi kroz kreativne i umjetničke edukacije, a većinu smo i radili.</i></p>
Odgovor na pitanje 9:	<p><i>Sukladno članku 3. Pravilnika o provedbi Programa poticanja razvoja civilnog društva na otocima („Narodne novine“, broj 88/2021) organizacije civilnog društva pojavljuju se u obliku različitih pravnih osoba kao što su: udruge, zaklade, sindikati, udruge poslodavaca, privatne neprofitne ustanove, pravne osobe vjerskih zajednica, privatne neprofitne ustanove i zadruge koje su upisane u Registar neprofitnih organizacija, iz čega je vidljivo da pravni status umjetničke organizacije nije uvršten u oblike organizacija civilnog društva koje su podržane temeljem otvorenog Javnog poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva u 2024. godini.</i></p> <p><i>Iz tog se razloga, nažalost, Vaša umjetnička organizacija na ovaj Javni poziv ne može prijaviti kao nositelj projekta, ali se možete u projekt uključiti kao vanjski stručni suradnik s obzirom na Vaše stručne kompetencije koje bi bile relevantne za provedbu samog projekta, a na način da jednu ili više udruga s</i></p>

	<p><i>otoka o kojima pišete u svom mail-u potaknete da se prijavi kao nositelj projekta na ovaj Javni poziv.</i></p> <p><i>Ujedno napominjemo da će Ministarstvo razmotriti mogućnost uključivanja umjetničkih organizacija u prihvatljive prijavitelje budućih javnih poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima.</i></p>
<p>Pitanje 10:</p>	<p>Kao tajnik udruge sa sjedištem na otoku, volio bi nas prijaviti na javni poziv za poticanje razvoja civilnog društva na otocima.</p> <p>Molio bi vas informaciju je li dovoljno za prijavu poslati ispunjene obrasce B1, B2 ,B4, B5, B7? B6 ugovor koji pretpostavljam da ispunjavate vi.</p> <p>Nakon toga dobiti ću dokument za verificiranje koji šaljem vama na mail?</p>
<p>Odgovor na pitanje 10:</p>	<p><i>U poglavlju 3.2. Dokumentacija za Javni poziv, dan je popis dokumentacije koju je potrebno ispuniti i postaviti u sustav www.financijskepodrske.hr. Obavezni obrasci na kojima sve zainteresirane organizacije civilnog društva moraju podnijeti svoju projektnu prijavu uključuju:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <i>1. Obrazac B1 - Opisni obrazac projekta- u otvorenom formatu - .doc (na propisanom obrascu Ministarstva);</i> <i>2. Obrazac B2 - Obrazac proračuna projekta - u otvorenom formatu - .xls (na propisanom obrascu Ministarstva);</i> <i>3. Obrazac B4 - Izjava o partnerstvu (Ovaj obrazac popunjavaju samo organizacije civilnog društva koje imaju partnere na projektu te obvezno mora biti potpisan i ovjeren od strane nositelja projekta i partnera na projektu. Priložiti onoliko izjava koliko ima partnera na projektu) - skenirano u .pdf formatu;</i> <i>4. Obrazac B5 - Životopis voditelja projekta - skenirano u .pdf formatu;</i> <i>5. Obrazac B7 - Izjava o financiranim projektima organizacije iz javnih izvora (sredstva Državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave) u 2023. i 2024. godini – obavezno potpisana i ovjerena; (Izjava se obavezno dostavlja i ukoliko organizaciji prijavitelju nisu bili sufinancirani projekti/programi samo potpisana i ovjerena) – skenirano.</i> <p><i>Obavezna dokumentacije, pored propisanih obrazaca, uključuje i sljedeće dokumente:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <i>6. Dokument Preslika važećeg Statuta prijavitelja (samo za udruge čiji statut nije moguće preuzeti putem Registra udruga) te dokaz (dopis) da je statut predan na ovjeru nadležnom uredu radi usklađivanja sa Zakonom o udrugama (samo za udruge koje su predale zahtjev za usklađivanjem statuta sa Zakonom o udrugama, ali je njihov zahtjev još u obradi) – skenirana Preslika važećeg statuta ili drugog općeg akta prijavitelja (za ostale prijavitelje koji nisu udruge).</i> <i>7. Dokument kojim se dokazuje pravna osobnost partnera</i>

	<p>- u slučaju da se projekt prijavljuje u partnerstvu s drugom organizacijom civilnog društva, ta organizacija (partner) mora ispuniti sve uvjete propisane u odjeljku 2.1. ovih Uputa, a prijavitelj za organizaciju (partnera) dostavlja:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ presliku važećeg Statuta za svaku organizaciju civilnog društva koja je partner u provedbi projekta (u slučaju da Statut partnerske organizacije nije vidljiv u sustavu ili se do njega ne može ni na koji način doći) - skenirano; – ukoliko se projekt prijavljuje u partnerstvu s javnom ustanovom, prijavi se prilaže Izvadak iz sudskog registra za svaku javnu ustanovu koja je partner u provedbi (ako isti nije vidljiv u sustavu) - skenirano, – u slučaju partnerstva s jedinicama lokalnih i područnih (regionalnih) samouprava ili drugim javnim ustanovama čiji je osnivač jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave dovoljno je dostaviti samo Izjavu o partnerstvu - skenirano. <p>Obrazac B6 – Ogledni primjerak ugovora o dodjeli financijskih sredstava, u ovoj fazi provedbe Javnog poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini (u daljnjem tekstu: Javni poziv), nije potrebno popunjavati i/ili potpisivati. Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije će isti izraditi i sklopiti s organizacijama civilnog društva koje ostvare najveći broj ocjena/bodova, o čemu će biti obaviještene pravovremeno, odnosno nakon okončanja postupka podnošenja i rješavanja prigovora na donesenu Odluku o odabiru projekata za financiranje.</p> <p>Nastavno na dio pitanja vezanog uz Dokument za verifikaciju, nakon uspješno završene internetske prijave putem sustava www.financijskepodrske.hr i zaprimljenog Dokumenta za verifikaciju, isti je potrebno ispisati, ovjeriti pečatom udruge i potpisom ovlaštene osobe za zastupanje Prijavitelja i skeniranog poslati na mail adresu ocd-otoci@mrrfeu.hr najkasnije na dan roka do 24:00 sata.</p>
<p>Pitanje 11:</p>	<p>Ako prijavljujem partnerstvo sa Mjesnim odborom, je li dovoljno da oni potpisu i pečatiraju privolu partnerstva? Pošto nisu udruga i nemaju statut koji bi vam mogli dostaviti.</p>
<p>Odgovor na pitanje 11:</p>	<p><i>S obzirom da su mjesni odbori jedan od oblika organizacije mjesne samouprave čiji je pravni okvir uređen, između ostalog Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, br. NN 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19 i 144/20), isti se u Javnom pozivu za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini, smatraju prihvatljivim partnerima te je potrebno dostaviti samo ispunjeni, potpisani i pečatirani Obrazac B4 – Izjava o partnerstvu koji će se prihvatiti kao dokaz o pravnoj osobnosti.</i></p>
<p>Pitanje 12:</p>	<p>Molim vas do kada se moraju predati obrasci za prijavu na Javni poziv? Isključivo na mail?</p>

Odgovor na pitanje 12:	<p><i>Sukladno poglavlju 3.5. Rok za podnošenje prijava Uputa za prijavitelje, rok za podnošenje projektnih prijava je 19. veljače 2024. godine, a uključuje sljedeće:</i></p> <p><i>Javni poziv za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini podrazumijeva internetsku prijavu koja se vrši putem sustava www.financijskepodrske.hr što je potrebno napraviti do isteka roka za podnošenje elektroničke prijave (19. veljače do 12:00 sati).</i></p> <p><i>Potom je potrebno potpisani Dokument o verifikaciji nakon uredno popunjene prijave potpisati i pečatirati od osobe ovlaštene za zastupanje i do 19. veljače 2024. do 24:00 sata, skeniranog poslati na mail adresu: ocd-otoci@mrrfeu.hr.</i></p>
---------------------------------------	---